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تطور نظريات  أسس الطلب على النقد، ) عند كينز دوال الطلب على النقد

 الطلب على النقد(
   خ رةهذه الا فقط بل  جب ت فر اتاة  تم بها تباتلتمات خان الاقتصاااااات لا  تن ن من  ااااا     بما    

ذ  ن ن الاقتصاات ف  اال  ت انن اذا نان الت انن ف  ال ا     الختمات تعرف هذه الاتاة عاتة بالنق ت ا
 .ان هناك عرض لنق ت   الط ب ع  ها  افق الت انن ف    ق النقت   عنتما نذنر النق ت  عن  

 .باتل     ل ت   ن ن مخنن ل ق م برئ الذمم     قى قب لا عام   ه  نل شىء   :النقودتعريف      
ال ااا    الختمات   صااا نا الى الت انن ف ي  ماه  اهم الع امل الت  تىت  الى  نما تطرقنا  اااابقا ل ااا ق

ف    ق النق ت،  من اجل ال ص ل الى  أ ضاا  تغ ر ف  الت انن  نتطرق الى هذا  ISانتقال منانى 
 الت انن  جب ترا   شق  هذا ال  ق 

مى البنك ت اااااااااااااا  مخ ل  قان نا  تاتت المعر ض النقت  من طرف جه   صاااااااااااااا    عرض النقد: -أ
 .المرنن  

 (ملات الاقتصات   ) المعر ض النقت  = النت   النقت   الأجل أتاء المع  
ر ف الم  اااااا  ه  التعهذا اشااااااباه النق ت )         النق ت النتاب   النق ت القان ن  ا ث النت   النقت   ه  

ما  رمن ل معر ض نفقط ل نت   النقت   ( ا ث ان التعر ف الض ق لها  ضم النق ت القان ن     النتاب   
 sMS=Mص غتي من الشنل :    عتبر ثابتا  MS (MM)النقت  بالرمن 

 نالات :تمث  ي الب ان    
 
 
 
 
 
 ا ب الااج  الاقتصات ) الاال  الصا   للاقتصات (  فا عاتة   تاتت المعر ض النقت  -
 لنقت    جب تات ت قن ات صااااااااااااارف لهذه النت   عبر البن ك ق م بتات ت اجم النت   ا نك المرنن الب -

  الأفراتالمى  ات    إلىالتجار     منها 
  الان بعت معرف  الجه  ال ص   ل معر ض النقت    ن ف  صتر النق ت نجت  ىال الا  ه :

 ؟ إلي القاعدة الاقتصادية البنك المركزي حجم الكتلة النقدية التي يصدرهاهل يراقب  -
النت   النقت   ل ماافظ  ع ى ت انن  ا ق النقت أ لا  ت انن الاقتصاات  ق م البنك المرنن  بمراقب  اجم -

 ثان ا 
 ؟ المعروض النقديالأدوات أو الآليات التي من خلالها تمكن من مراقبة ما هي -
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 الأت ات  ه  تانم البنك المرنن  ف  النت   النقت   عن طر ق جم   من  -
 : غير مباشرة( )أدوات كمية :أولا        

   ت ج ي الاقتصات الى الت انن  من ب نها:ف  ظفها البنك المرنن  الت   ه  مجمل الات ات     
نك  ق م البا ث  ،ال اااااا ق طرفا ف  نك المرنن بال ن ن  الأتاةمن خلال هذه  :السوووووم المةتوحة -1

  ااااانتات( ا اااااب اال  الاقتصاااااات    الهتف )ا اااااهم  مال  اق التا ل )ب    شاااااراء( الا ر تبلمرنن  ا
 المرات تاق قي

 تتخل البنك المرنن  : من الط ب ع  ها (انبر  اااا    الختمات )عرض كسووواد الاقتصووواد حي حالة -ا
 .ل بعث بالاقتصات ال  الت اننالن ات  ااتة هذن ل خفف م

ت ق ف الإنتاج  ذلك بإ قاف الا تثمار  بالتال  مصتر   جب ا قاف عم    ضخ ال     الختمات ا -
لائتمان  هذا امنح  لإ قافهذه البن ك البنك المرنن    أمر  البن ك التجار   با ث نق ت الا ااااااااتثمار ه

  ب اب الأرصتة النقت   بها عن طر ق ب   الأ راق المال   لأفرات أ 
ه ف  ال اااااا ق  بتال  شااااااراء الافرات لهذ المال   )ا ااااااهم   اااااانتات( للأ راقبنك المرنن  بائعا ا   تقتم ال

 تخصم من ا اباتهم ف  البن ك التجار    راق مقابل    ل الا
اذن  ق م البنك المرنن  ف   (عرض ال اا    الختمات اقل من الط ب)الاقتصاد حي حالة انكماش -ب

ة ع ى منح قتر الهذه ال ااا ق مشاااتر ا للا اااهم  ال ااانتات ل طر  ال ااا  ل  ف  البن ك التجار   ل عط  لها 
 ال     الختمات ف  ال  ق. ل  ن اتة العرض بتال  ن اتة الا تثمار  بتا للأفراتالائتمان 

 سعر إعادة الخصم  -2
اجل خصاااااااااااااام ا راقها من البن ك التجار   ل بنك المرنن   الذ  تقتمي  عبارة عن   ااااااااااااااعر الفائتة ه 

 ال  ال   ل   اتاج  البنك التجار   تاقاق هذه ال رق    اجل ا  اناذا لم التجار     تم ذلك 
تال  ن اتة تا  ل ال ابق(  بال فسبالتق  ل من المعر ض النقت  )ن  ق م البنك المرنن الكساد: حالة -ا

  ل  لت ها عتم ت فر   التجار    بتال  الأ راقالتجار   تمتن  ع ى خصم  كا عار الخصم لجعل البن  
 .للأفراتمنح قر ض البنك التجار    تط     بتال  لا

 ق م البنك المرنن  بن اتة النت   النقت    ذلك بتق  ل ا ااااااااااااااعار الخصاااااااااااااام للأ راق  حالة الانكماش-ب
ن اتة  بالتال     ن اتة عم    الائتمانلت ها   بتال  ن اتة ال اااااااااااا  ل التجار   المتأن   من البن ك التجار   

 .الإنتاج 
 نسبة الاحتياط القانوني  -3
ى البن ك التجااار اا     تى لااتى بنااك قااان ن ااا من اجمااال  ال تائ  لاات اااتت  ه  عبااارة عن قااتر مع ن 

 ال تائ ( لأصاابالمرنن )  ه  شنل من اشنال الامان 
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ب  بشااااااانل هذه الن اااااااب  اتفظ )أ  ق م البنك المرنن  برف  ن اااااااب  الاات اط القان ن  الكسووووواد: حالة -ا
 .(  ذلك ل ق ل من المعر ض النقت  جامت

 ضااااااخ نم   من ال اااااا  ل   ذلك بتخف ض ن ااااااب   لابت ع ى البنك المرنن  من ان :حالة الانكماش-ب
 الاات اط القان ن  

 ذلك لتاق ق الهتف الا اااااااااااا ااااااااااا   ه   الق اس  ت نم   ا  انها قاب   ل عتتت اتعتبر هذه الاملااظ  
 .الت انن الاقتصات 

 مباشرة(ال)النوعية  الأدواتثانيا:          
     عتقت البنك المرنن  البن ك التجار   جنء من المنظ م  الاقتصات:  الإقناع الأدبي -1

 ان لم تت صل باق  الات ات الى الاهتاف الم ج تة  ( الإقناى الأتب مرنن  لهذه الاتاة )البنك ال   جئ
 بنك التجار  ل  اااااااااااااات علاق  اعطاء ا امر فقط ا ث ان علاق  ب ن البنك المرنن   الإقناى الأتب  *

البن ك التجار  جنء مهم من المنظ م  الاقتصاات      جا ال ها البنك م  ذاك ا  البنك المرنن   رى ان
اذا لم تنف  الات ات ال اااابق    قصااات ب ها مجمل الت صااا ات  ال  ائح  عتمتها البنك المرنن  ال  البن ك 

ع ن  مالتجار   مقتما ف ها مجمل الخط ط العر ضاا  ل  اا ا اا  العام  التى  جب اتباعها لتاق ق اهتاف 
اذا نانت تتعارض م  مصاااااااااااااا اتها خاصااااااااااااااا  لان البنك المرنن  ه  م جا الاخ ر لتن  ت البنك  اتى

 التجار  بال   ل  
المرنن   رنن ع ى منح قر ض الا اااااتهلاك هذا  ا ث ان البنك شووووروط القرض) منئ الانتمان( -2

 ض فا ث هذه القر مثل  منح  ىثر  اا با ع ى القطاعات الإنتاج    بما ان البن ك التجار   تتماتى ف 
 ت مجم ع  من الشاااااااار ط  ذلك ل فاختلال  عتم الت انن ب ن الا ااااااااتهلاك  الإنتاج ف قتم البنك المرنن  

 منح القر ض ل ات منها نشرط ال ن  اال  العائ    )أن اج( ل مقترض   
ات ر نذلك شااااااراء العقارات فارتفاى ثمنها  ىت  إلى التضااااااخم ......ب م ف  منح القر ض لشااااااراء العقا

 . غ رها نرف   عر الفائتة مثلا
 ما متى ثبات المقتار المعر ض النقت  ع ى م ت ى الاقتصات -
 ؟الإصتارالبنك المرنن  بعم     قم قت    بقى ثابت اتى  ان لم هل اجم النت   الن-
با ث ان  ،  ه  عم    ت ااااااااااار ب النت   النقت  نلااظ ان العلاق  ب ن البنك المرنن   البن ك التجار -

متخر ن الال   ب ن بال  اااااااااااااط  المالبن ك التجار   ه  مى اااااااااااا ااااااااااااات تق م بعم  ات الائتمان فه  تق م 
 .ا ث قب ل ال تائ   تقت م القر ض  الم تثمر ن من

تجار  لاشاااااااخ  طب ع  ف قتمها ل بنك ) أ ( ل ت ع  من ر  ب ل البنك التجابعض الاا ان عنت قف  -
 الث ا لها الى بنك ث( ب )   منن ان البنك  ، لن اتة الربح ( ب) )ب( ا  ا اااتثمارها ف  هذا البنك 

ل  )ب(  )ج( ت اااج م  ان جم   البن ك )ا(تت  ر لهذه ال ت ع  لنفس ال ااابب ا  نلااظ عم     (ج) 
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 هق م  هذه ال ت ع  فنلااظ اني من خلال الت ااااااج لات التفتر    ا ااااااابات الم ااااااج   ان مجم ى ق م هذ
 تها الاص     هذا ما ن م ي بعم    خ ق نق ت ال تائ ق م....ال ت ع  الم ج   ف  نل بنك 

    كيف نحسب الاثار المترتبة على هذه الالية -
 المتبق   (t)اااا ث  تتخل البنك المرنن    قتط  منها ن ب  تقتر ب ، (D) ت ع  ا ل    (1)ا ت م البنك 

ا ث  ( R ) لتنن  أ ل  لت ي عتبر هذه ال ت ع  ا ث ت  (2)  اا تم اتخاره ف  البنك، من هذه ال ت ع  
  أ ل  ن ت ع  (  3) عنتما  تم اتخارها ف  البنك ،  (tR) لتنن  نفس الن ب البنك المرنن   نها قتط  م

ال ت ع  ف  اخر بنك فنلااظ ان نل ت تقر  هنذا اتى  (tR)تقتط  منها ن ب  ت  ،  Mااااااااااا  لنرمن لها ب
  جل... ....الخ  3  جل ... البنك  2  جل...  البنك  1ك بنك   جل ....ق م   نل  ت ع  ا  البن

 اتى اخر بنك فعنت جم  ق م  هذه ال تائ  ................ نلااظ انها تف ق ق م  ال تائ  الاص    
  ) الام(  مضاعف الوديعة الأولية

 
 البنك ال ت ع  الام ب  الاات اط  القان ن ن  ال ت ع  المشتق 

D-Dt=D(1-t)=R 
=M2t)-t)=D(1-Rt=R(1-R 
=Z3t)-t)=D(1-Mt=M(1-M 
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 E= D + R + M + …… + K: الوديعة الام نا ب مضاعف
nt)-(1 D + 3t)-(1 D+  2t)-(1 D+ t)-(1 D + D E= 

) nt)-(1 + ……+  3t)-(1+  2t)-(1+   t)-(1  + (1 DE=            
 R=(1-t): من تاخل الق س ه  مجم ى ات ت متتال   هنت    ا ا ها

𝑈𝑛 =
1 − 𝑅𝑛

1 − 𝑅
  ,    𝑅 = (1 − 𝑡) 

⇒⇒ 𝑈𝑛 =
1 − (1 − 𝑡) 𝑛

1 − (1 − 𝑡)
=

1 − (1 − 𝑡) 𝑛

𝑡
 

lim
𝑛→∞

𝑈𝑛 =
1

𝑡
 

 E=D(1/t) : نجتE ض ف   مني بالتع  
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1إذن مضاعف ال ت ع  الأ ل   )الام( ه   

ن ب  الاات اط القان ن 
=

1

𝑡
 

 
 نفرض ان ال ت عاااا    ،%22نفرض ان البناااااك المرنن   قتط  من نااااال   ت عااااا  ن اااااااااااااابااااا  مثاااااال: 

D=200um،  مني  E= 200 * (1/0.25)=200*4=800 
مرات  هذه الن اتة  4تضااااااااااعف  (D)ا  ان ال ت ع   4=  (D)*نلااظ ان مضااااااااااعف هذه ال ت ع  
 . ل  ت اق ق    انما تظهر تفتر ا فقط

   مضاعف الوديعة المشتقة 
H=  R + M + …… + K 

nt)-(1 D + 3t)-(1 D+  2t)-(1 D+ t)-(1 D  =H 
]1-nt)-(1 + ……+  3t)-(1+  2t)-(1+   t)-(1  (1+ [t)-(1D= H           

 r=(1-t): ه  مجم ى ات ت متتال   هنت    ا ا ها 
.H=D(1-t)/t  

(𝑡−1) مني مضاعف ال ت ع  المشتق  ه  

𝑡
 

𝐻اذا اخذنا نفس المثال ال ابق نجت:  = 200 ∗
(1−0.25)

0.25
= 200 ∗ 3 = 600 

 3اذن مضاعف ال ت ع  المشتق  ه  
 ملااظ  

∑ا  مجم ى المقات ر الت   قتطعها البنك المرنن  من نل  ت ع  ه  ق م  ال ت ع   𝑡 = 𝐷 
 tلما  ر ت البنك المرنن   ن ت من ق م  المعر ض النقت  فاني  خفض ف  -

 


